

Представляем воспоминания о врачах, медицинских сестрах, медицинских учреждениях Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о враче хирургического отряда 70 армии II и I Центрального и Белорусского фронтов **БЕЛОУСОВОЙ ЛЮДМИЛЕ ИВАНОВНЕ**.



Людмила Ивановна родилась 30 июня 1920 года. Непосредственно в боевых действиях она не принимала участия. Но медсанбат, где выпускница медицинского института вместе с другими врачами спасала раненых, находился рядом с передовой, госпиталь для легко раненых (ГЛР №3246). К ним сплошным потоком везли раненых. Кто мог, шел или полз сам. Едва успевали перевести дух, как поступала новая партия. Извлеченные осколки со звоном падали в таз.

Однажды во время операции послышался гул приближающегося самолета. Медсестры попрятали лампы под стол, а в это время Людмила Ивановна продолжала подавать раненому наркоз. Все обошлось благополучно, только за эту операцию она похудела килограмма на три.

После Сталинграда в товарных вагонах их перебросили на Курскую дугу. Известно, что летом 1943 года там было великое сражение. Раненых было так много, что их не только не успевали перевязывать и оперировать, их просто некуда было укладывать. Только сознание того, что этим людям надо помочь, придавало медикам силы. За Курскую дугу Людмиле Ивановне Белоусовой вручили орден Красной Звезды.

Войска с боями продвигались вперед. Немцы все чаще терпели поражения. Как-то в госпиталь позвонили и попросили подготовиться к приему двухсот пятидесяти раненых, чуть позднее сообщили, что понадобится помощь еще для двухсот. Когда на станцию пришел эшелон и открыли дверь вагона, увидели страшную картину: от вшей шевелились одеяла, вши были на ресницах, на одежде. Ранеными были военнопленные немцы. Им, конечно же, оказали помощь, хотя жалости к ним врачи и медсестры почти не испытывали. Многие из них после этого переболели сыпным тифом.

В день Победы в деревне под Берлином перевязывала Людмила Ивановна раненого. Он прислушался к звукам, доносившимся с площади. Вдруг соскочил, побежал на площадь. Она - за ним. Оказывается, там собрался народ, потому что объявили - война кончилась! Это был самый счастливый день в ее жизни. Есть у Людмилы Ивановны альбом с фотографиями военных лет, где хранит она четыре тетрадные странички с воспоминаниями, вставившими и февраль под Сталинградом.

После войны работала врачом-педиатром.

Награждена Орденом «Красная звезда», медалями «За победу над Германией», «За оборону Сталинграда», медалью «За трудовые отличия».

Белоусова Людмила Ивановна // Судьбы фронтовые. Новоуральцы - участники Великой Отечественной войны / сост. Л. Голышева, О. Горбунова, О. Жидкова [и др.]. - Новоуральск. - С. 122-123 : фот.

Материал подготовила Анна Ларионова.